
  

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζεται ότι 

δυνάμει της υπ’ αριθ. Α161/18.01.2024 (ΑΔΑ: 639Υ46ΝΠΙΘ-ΓΦΩ) απόφασης του Γενικού 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης 

Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ρόδου στο σύνολό του της Περιφερειακής Ενότητας 

Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, εξαιτίας της καταστροφικής δασικής πυρκαγιάς που 

εκδηλώθηκε στις 18.07.2023, στην παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και 18 Ιουλίου 2024, και 

δυνάμει της οποίας, δύνανται να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς, με τη 

διαδικασία του κατεπείγοντος, δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών.  

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι ο ρόλος του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, και δη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, συνδέεται ιδίως με τον 

συντονισμό των Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και 

ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με 

στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων καιρικών φαινομένων και πλημμυρών.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας εξέδωσε το υπ’ αριθ. 

Α1841/05.10.2022 (ΑΔΑ: 6Μ1Β46ΝΠΙΘ-567) έγγραφο με θέμα «Έργα και μέτρα πρόληψης για 

την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις 

εμπλεκομένων φορέων», προς διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και 

Περιφερειών για ζητήματα αφορώντα στον καθαρισμό και την αστυνόμευση των 

υδατορεμάτων, καθώς και τη διευκρίνιση ζητημάτων σχετικά με τη συντήρηση 
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αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές (αντιπλημμυρικά έργα, 

κ.λπ.).  

Αναφορικά με ζητήματα στελέχωσης των πυροσβεστικών υπηρεσιών, τίθεται υπόψη σας 

ότι, δυνάμει του άρθ. 151 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), η συνολική υπηρετούσα δύναμη του 

Πυροσβεστικού Σώματος κατανέμεται με απόφαση Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος το 

Δεκέμβριο εκάστου έτους, με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες, Ειδικότερα, 

για το έτος 2024, δυνάμει των υπ’ αριθ. 67522Φ.102.2/29.12.2023 και 7781Φ.102.2/09.02.2024 

αποφάσεων, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις σε 

προσωπικό, καθώς και τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες για το σύνολο της Επικράτειας, 

προέβη στην ανακατανομή της συνολικής υπηρετούσας δύναμης πυροσβεστικού προσωπικού 

Γενικών Καθηκόντων Πυροσβεστικού Σώματος -μεταξύ άλλων- και για τη Νήσο Ρόδο, στην 

οποία έχουν κατανεμηθεί εκατόν σαράντα ένας (141) πυροσβεστικοί υπάλληλοι, ενώ, όπως 

προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, υπηρετούν εκατόν σαράντα δυο (142) 

Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι Γενικών Καθηκόντων και τριάντα τέσσερις (34) Πυροσβέστες 

Πενταετούς Υποχρέωσης. Δυνάμει, δε, της υπ' αριθ. 21088οικ.Φ.102.2/17.04.2024 απόφασης 

Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος, έχουν κατανεμηθεί τριάντα (30) Πυροσβέστες Δασικών 

Επιχειρήσεων για τη στελέχωση της 11ης Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων (11η 

Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) με έδρα τη Νήσο Ρόδο. 

Τέλος, αναφορικά με λοιπά διαλαμβανόμενα ζητήματα που θίγονται εξ υμών και τα 

οποία δεν αποτελούν αντικείμενο της αρμοδιότητας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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